

EVALUATION EXPERIMENTALE

EN

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

Ce document comprend :


- cette fiche de présentation : 
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- une fiche descriptive du sujet destinée au professeur :
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- une fiche descriptive du matériel destinée au professeur :
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- une grille d’évaluation destinée au professeur,

  à utiliser pendant la séance :
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- une grille d’évaluation globale destinée au professeur :
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- un  « sujet » destiné au candidat sur lequel figure l’énoncé,

  ainsi que les emplacements pour les réponses :



pages 1/2 à 2/2

Les paginations des documents destinés au professeur et au candidat sont distinctes.
T.P. D’ACOUSTIQUE :

FREQUENCE D’UN SON

FICHE DESCRIPTIVE DU SUJET DESTINEE AU PROFESSEUR

SUJET : FREQUENCE D’UN SON

1 - OBJECTIFS :
Les manipulations proposées permettent de vérifier : 

les savoir-faire expérimentaux suivants :
- utiliser un oscilloscope ;

- déterminer la période d’un signal à l’aide de l’oscilloscope ;

- utiliser un générateur de fonctions ; 

- brancher un microphone, un haut-parleur.

les savoir-faire théoriques suivants :

- calculer la fréquence d’un signal périodique, connaissant sa période, la relation étant

  donnée.

2 - MANIPULATIONS :

- matériel utilisé : voir fiche jointe ;

- déroulement : voir le sujet élève ;

- remarques :

- l’entrée à utiliser sur l’oscilloscope ( fiche B.N.C. installée ) et la sortie du générateur de fonctions

  seront clairement visibles du candidat ;

IL EST IMPORTANT QUE LE CANDIDAT REMETTE EN ETAT SON POSTE DE TRAVAIL APRES LES MANIPULATIONS.
3 - EVALUATION :

Le professeur qui évalue intervient à la demande du candidat. Il doit cependant suivre le déroulement de l’épreuve pour chaque candidat et intervenir en cas de problème, afin de lui permettre de réaliser la partie expérimentale attendue ; cette intervention est à prendre en compte dans l’évaluation.

Evaluation pendant la séance :

·  utiliser la « grille d’évaluation pendant la séance » ;

·  à l’appel du candidat, effectuer les vérifications décrites sur la grille ;

·  pour chaque vérification, entourer, en cas de réussite, une ou plusieurs étoiles suivant le degré

  de maîtrise de la  compétence évaluée, des critères d’évaluation sont proposés sur la grille.

  Le nombre total d’étoiles défini pour chaque vérification pondère l’importance ou la

  difficulté des compétences correspondantes.

Comme pour tout oral, aucune information sur l’évaluation, ni partielle ni globale, ne doit

être portée à la connaissance du candidat.
Evaluation globale chiffrée ( grille d’évaluation globale ) :

· Convertir l’évaluation réalisée pendant la séance en une note chiffrée : chaque étoile entourée vaut 1 point.

· Corriger l’exploitation des résultats expérimentaux : le barème figure sur le document. 

Attribuer la note maximale pour chacun des éléments évalués, dès que la réponse du

candidat est plausible et conforme aux résultats expérimentaux.

FICHE DESCRIPTIVE DU MATERIEL DESTINEE AU PROFESSEUR

SUJET : FREQUENCE D’UN SON

Lorsque le matériel disponible dans l’établissement n’est pas identique à celui proposé dans les sujets, les professeurs évaluateurs ont la faculté d’adapter ces propositions à la condition expresse que cela n’entraîne pas une modification du sujet et par conséquent du travail demandé aux candidats.

PAR POSTE CANDIDAT :

- un oscilloscope ;

- un générateur de fonctions GBF;

- un diapason monté sur sa caisse de résonance ;

- un microphone ;

- un haut-parleur ;

- des fils conducteurs rouges et noirs ;

- des fiches adaptatrices micro-oscilloscope.


- fiches BNC et fils

LE PROFESSEUR EFFECTUERA LES REGLAGES SUIVANTS AVANT LE PASSAGE DU CANDIDAT :

- oscilloscope :



- balayage horizontal : différent de celui que le candidat aura à choisir ;



- calibre tension réglé avant le passage du candidat.

- générateur de fonctions :



- signal réglé sur ( ;



- bouton de réglage de fréquence en position quelconque ;

- gamme de fréquences 1Hz.



- bouton amplitude au minimum.

POSTE PROFESSEUR :

- un appareil de chaque sorte en réserve.


GRILLE D’EVALUATION DESTINEE AU PROFESSEUR A UTILISER PENDANT LA SEANCE

SUJET : FREQUENCE D’UN SON

NOM et Prénom du CANDIDAT :





N° :

Date et heure évaluation :






N° poste de travail :

	Appels


	Vérifications
	Evaluation

	Appel n° 1
	Branchement

microphone - oscilloscope
	*

	
	Choix du balayage horizontal 
	*    *

	Appel n° 2
	Lecture du temps de balayage

(ms par division)

Détermination de la période
	*

*    *

	Appel n° 3
	Branchement générateur de fonctions - haut-parleur,
	*

	
	Réglage de la fréquence sur le générateur de fonctions
	*    *

	
	Choix du balayage horizontal
	*    *

	Appel n° 4
	Lecture du temps de balayage

(ms par division)

Détermination de la période
	*

*    *

	Appel n° 5


	Remise en état du poste de travail
	*



GRILLE D’EVALUATION GLOBALE DESTINEE AU PROFESSEUR

SUJET : FREQUENCE D’UN SON
NOM et Prénom du CANDIDAT : 




N° :

Date et heure évaluation :






N° poste de travail :

	
	Barème


	Note

	Evaluation pendant la séance

(chaque étoile vaut 1 point)


	15


	

	Exploitation des résultats expérimentaux


	
	

	Calcul de la 1ère fréquence


	1


	

	Calcul de la 2éme fréquence


	1


	

	Comparaison du résultat

 et du réglage du générateur de fonctions


	0,5


	

	Comparaison des deux sons (nature)


	0,5


	

	Variation de l’amplitude

(intensité plus ou moins forte mais fréquence invariante)


	1


	

	Variation de la fréquence

(modification de T et plus grave si f diminue)


	1


	

	TOTAL
	20
	

	NOM et SIGNATURE des EXAMINATEURS


	NOTE sur 20


	



EVALUATION EXPERIMENTALE EN BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

SUJET DESTINE AU CANDIDAT : FREQUENCE D’UN SON

NOM et Prénom du CANDIDAT : 




N° :

Date et heure évaluation :






N° poste de travail :

Le professeur intervient à la demande du candidat ou quand il le juge utile.

[image: image1.wmf]
Dans la suite du document, ce symbole signifie « Appeler le professeur ». 
BUTS DES MANIPULATIONS : 

- Mesurer à l’aide d’un microphone et d’un oscilloscope la période du son émis par un diapason ; en déduire la fréquence.

- Mesurer à l’aide d’un microphone et d’un oscilloscope la période du son émis par un haut-parleur alimenté par un générateur de fonctions ; en déduire la fréquence.

- Comparer physiologiquement deux sons de même fréquence mais de nature différente.

TRAVAIL A REALISER :

1 - Réaliser le montage schématisé ci-dessous.
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[image: image3.wmf]
APPEL n° 1 : faire vérifier le montage.

Compléter le tableau ci-dessous afin de déterminer la période visualisée sur l’oscilloscope.

	Balayage horizontal

(ms par division)
	Nombre de divisions
	Période T

(ms)

	
	
	


[image: image4.wmf]
APPEL n° 2 : faire vérifier les mesures.

Calculer la fréquence f, du signal envoyé par le microphone à l’oscilloscope, qui correspond à la fréquence du son émis par le diapason. On rappelle la relation 
[image: image5.wmf]f

T

=

1

 (T en s).

2 - Réaliser le montage schématisé ci-dessous.
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Régler le générateur de fonctions afin que celui-ci délivre une tension sinusoïdale de fréquence :

f = 450 Hz

[image: image7.wmf]
APPEL n° 3 : faire vérifier le montage.

Compléter le tableau ci-dessous.

	Balayage horizontal

(ms par division)
	Nombre de divisions
	Période T

(ms)
	Fréquence f

(Hz)

	
	
	
	

	Comparer cette fréquence avec celle indiquée par le générateur de fonctions ; le résultat obtenu convient-il ?

Comparer la nature du son sur l’oscillogramme émis par le haut-parleur et celui émis par le diapason :




[image: image8.wmf]
APPEL n° 4 : faire vérifier les mesures.
Faire varier l’amplitude du signal délivré par le générateur de fonctions.

Indiquer toutes les observations. La fréquence du son émis par le haut-parleur est-elle modifiée ?

Faire varier la fréquence du signal délivré par le générateur de fonctions. Indiquer les observations à l’oscillogramme et caractériser les variations du son observé à votre oreille (aigu, grave, …).


3 - Remise en état du poste de travail.
[image: image9.wmf]
APPEL n° 5 : faire vérifier la remise en état du poste de travail et remettre ce document au professeur.
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